

### 同美国总统特朗普通电话

# 习近平：流行性疾病需要各国合力应对

## 特朗普表示，美方将本着冷静态度看待和应对疫情，愿通过双边和世卫组织渠道同中方保持沟通合作

新华社北京2月7日电 国家主席习近平7日上午应约同美国总统特朗普通电话。

习近平强调，新冠肺炎疫情发生以来，中国政府和人民全力以赴抗击疫情。我们全国动员、全面部署、快速反应，采取了最全面、最严格的防控举措，打响了一场疫情防控的人民战争。有关工作正在逐步取得成效，我们完全有信心、有能力战胜疫情。中国经济长期向好发展的趋势不会改变。

习近平指出，中方不仅维护中国人民生命安全和身体健康，也维护世界人民生命安全和身体健康。我们本

着公开、透明、负责任态度，及时向世卫组织以及美国在内的有关国家和地区作了通报，并邀请世卫组织等相关专家前往武汉实地考察。中国是这次疫情防控的第一线。我们及时采取果断有力措施，得到世卫组织及许多国家充分肯定和高度评价。

习近平指出，中美就疫情防控保持着沟通。我赞赏美国总统先生多次积极评价中方防控工作，感谢美国社会各界提供物资援助。流行性疾病需要各国合力应对。当前疫情防控处于关键阶段。世卫组织从专业角度多次呼吁，所有国家不要过度反应。希望美方冷静评估疫情，

合理制定并调整应对举措。中美双方可保持沟通，加强协调，共同防控疫情。

特朗普表示，美国全力支持中国抗击新型冠状病毒感染肺炎疫情，愿派遣专家前往中国，并以其他方式向中方提供援助。中方在极短时间内就建成专门的收治医院，令人印象深刻，这充分展示了中方出色的组织和应对能力。相信在习近平主席领导下，中国人民毫无疑问一定能够取得抗击疫情的胜利。美方对中国经济的发展抱有信心。美方将本着冷静态度看待和应对疫情，愿通过双边和世卫组织渠道同中方保持沟通合作。

习近平强调，中美双方不久前签署了第一阶段经贸协议。中美达成这样的协议有利于中国，有利于美国，有利于世界和平繁荣。这充分说明，尽管中美存在一些分歧，但只要双方本着平等和相互尊重精神，总能通过对话磋商找到彼此都能接受的解决办法。希望美方同中方相向而行，认真落实两国元首达成的共识，坚持协调、合作、稳定的总基调，推动中美关系在新的一年里沿着正确轨道向前发展。

特朗普表示，美国愿同中方一道努力落实好协议，共同推进两国关系。

两国元首同意，继续通过各种方式保持密切沟通。

### 就中哥建交40周年

## 习近平同哥伦比亚总统互致贺电

新华社北京2月7日电 国家主席习近平2月7日同哥伦比亚共和国总统杜克互致贺电，庆祝两国建交40周年。

习近平在贺电中指出，建交40年来，中哥双方秉持相互尊重、互利共赢、共同发展原则，深化政治互信和务实合作，保持双边关系积极向好发展势头。2019年7月，杜克总统成功来华进行国事访问，我们进行了坦诚友好的交流并达成重要共识，为中哥关系长远发展注入了新动力。我高度重视中哥关系，愿同杜克总统一道努力，以两国建交40周年为新起点，共同推动中哥关系进入新的历史阶段。

杜克在贺电中表示，2019年，我对中国进行国事访问，同习近平主席达成多项新的共识，为双边政治、经济、社会、文化等领域友好合作注入新的动力。我高度赞赏并衷心感谢中国通过双边合作为哥伦比亚经济社会发展作出的重要贡献。我愿代表哥伦比亚人民重申，将继续同习近平主席一道，规划好两国关系下一个40年的发展路线图，推动双边关系迈上新台阶，造福两国人民。

## 国家主席习近平任免驻外大使

新华社北京2月7日电 中华人民共和国主席习近平根据全国人民代表大会常务委员会的决定任免下列驻外大使：

- 一、免去邢海明的中华人民共和国驻蒙古国特命全权大使职务；  
任命柴文睿为中华人民共和国驻蒙古国特命全权大使。
- 二、免去邱国洪的中华人民共和国驻大韩民国特命全权大使职务；  
任命邢海明为中华人民共和国驻大韩民国特命全权大使。
- 三、免去黄溪连的中华人民共和国驻东盟使团团长、特命全权大使职务；  
任命邓锡军为中华人民共和国驻东盟使团团长、特命全权大使。
- 四、免去李念平的中华人民共和国驻哥伦比亚共和国特命全权大使职务；  
任命蓝虎为中华人民共和国驻哥伦比亚共和国特命全权大使。

## 雪开热提的微信朋友圈

本报记者 李亚楠

“学生留在学校，食堂放假，方便面都吃完了，能不能帮帮他们？”除夕晚上，看到微信群有人求助，雪开热提坐不住了！

雪开热提是新疆人，现任武汉迈卡尔科技投资集团有限公司董事长。他马上在自己的微信朋友圈发出这样一条信息：“集团100万，我个人10万，支援武汉。想加入的员工，抓紧进群。”倡议发出，77人进群。200、500、1000……很快筹了125.6万元。

他的一家分公司做食品销售。他马上派人去仓库看看。果然，还有价值82万元的400多箱食品没有发货。“跟客户解释，能不能请他们申请退款，或者年后双倍发货补偿。先把食品都送到学生手中。”雪开热提对3名留守武汉的新疆籍员工说。

1月25日上午，雪开热提与8所高校对接，统计留校人数。公司员工艾力夏提·阿不都沙拉木、热甫凯提·阿布拉孜、坎地牙尔·加帕尔，从下午5点开车送货，一直忙到次日凌晨6点。等把最后一批食品送到，三个小伙子累瘫在床上。

目前，雪开热提已为18所学校22个校区5300多人送去食品。  
“小时候，我就会唱这首歌‘天山雪松根连根，各族人民心连心。’武汉有困难，伸出援手，我们责无旁贷。”雪开热提还在忙乎——他刚刚联系筹集了300箱食品，准备从新疆运往武汉……

## 顿珠召开的紧急会议

本报记者 袁泉 徐驭尧

盯着武汉疫情，西藏聂拉木县委书记顿珠心急如焚！

“咱们得为武汉做点什么！”顿珠连夜召开紧急会议。

“应该帮！必须帮！”大家都很踊跃。

可怎么帮？每个人心里又犯了难

——聂拉木县位于西藏西南部，经济落后，县里财政年年吃紧。

“从咱们县行政办公经费里挤！”顿珠和县里干部们咬了咬牙，“咱们勒紧裤腰带、砸锅卖铁也要表达对武汉人民的心意！”

“2万多聂拉木县人，惦念着武昌



▲ 新疆小伙伴们给武汉留校学生送食品。  
▼ 聂拉木县向武昌区捐款凭证。



▲ 哈斯毕力格在自家牧场劳动。

▶ 宁夏企业家捐款仪式。



## 李志海的承诺

本报记者 刘峰

“我们要帮他们。”看到宁夏支援湖北医疗队出征，卓德集团董事长李志海心中暗暗决定。

这个回族企业家，是宁夏企业家协会副会长。人多力量大，他马上联系协会。

讲明情况，李志海说：“我捐50万。”会长陈家兴岂甘落后：“支持医疗队，我捐100万”。

另一副会长方陆随之跟进：“我也捐100万。”

“众人拾柴火焰高。咱们再发动发动其他人？”三人一拍即合。倡议书，通过宁夏企业家协会、正和岛、宁夏房地产协会、宁夏水利行业协会、银川市房地产业协会、行动教育宁夏校友会等7家机构微信群发给了企业家。

到1月31日下午，48小时内，三人倡议的“抗击疫情宁夏企业在行动”累计确定捐款企业142家，认捐1007.7362万元。

经与宁夏卫健委沟通，这笔钱将通过宁夏红十字会，定向发给医疗队队员。

“这个时候最需要关怀，最需要家乡人的鼓励和支持！我们企业家协会将竭尽全力做援鄂医疗队的后盾，缺什么我们支持什么，直到抗疫取得最后胜利。”李志海这样承诺。

## 哈斯毕力格的2000元捐款

本报记者 吴勇

1月31日，白雪覆盖的内蒙古锡林郭勒草原滴水成冰。牧民哈斯毕力格在家里坐不住了。他把添草饮水生活交给妻子，攥了攥家里现金，扯出一片口罩，穿上蒙古袍开车出门。

他家住锡林郭勒盟阿巴嘎旗别

力古台镇巴彦乌拉嘎查。湖北疫情发生后，这名高大壮硕的蒙古族汉子数度落泪、心情沉重：“希望疫情能早点控制住！”

汽车穿过茫茫雪原，停到旗红十字会门口。一进门，哈斯毕力格从腰里掏出一沓现金。“2000元，捐

给湖北。”他本想多捐一些。可是嘎查去年夏天旱，秋天打草不多……这2000元钱，是他从饲草款中挤出来的。

几年前，哈斯毕力格害了一场大病，为治病欠了债。旗里落实政策，为他家加盖4间棚圈，还给他缴纳医疗和养老保险，发放了数目可观的草场补贴。家里从60多只羊发展到300只羊、40头牛。勤劳能干的哈斯毕力格，偿还了外债。

“现在生活好转了，我想帮一帮别人。”哈斯毕力格话语很朴实。

## 人民利益高于一切

■ 锡兵

新冠肺炎疫情爆发以来，全国人民众志成城，共渡难关。习近平总书记多次作出重要指示。他指出，做好疫情防控工作，直接关系到人民生命安全和身体健康。他强调，要把人民群众生命安全和身体健康放在第一位，人民利益高于一切。

在严峻的疫情来临之际，没有从天而降的英雄，只有挺身而出的凡人。

为了人民利益，已经有超过11000多人从祖国的四面八方驰援湖北、驰援武汉，其中有3000多名医护人员都是重症专业的医生和护士，全国最强的、水平最高的重症救治的专家团队，及时抵达武汉，不舍昼夜地指导、会诊、巡诊。

为了人民利益，人民解放军从五大战区驰援疫区。解放军支援湖北医疗队抵达后，第一时间批量接收患者、勇闯隔离病区、诊治危重病人……这些勇士主动请战、挺身

而出、冲锋在前，与疫情展开激烈博弈，勾勒出军队医务工作者“最美的样子”。

为了人民利益，广大科研人员奋战在科研第一线。疫情暴发以来，从高等院校、研究机构到研发型企业，中国科技界纷纷行动，出资、出力、出智，吹响了疫情阻击战的冲锋号，为的就是加快科学研究和最急需医疗产品的开发，最大限度减小疫情的影响。

为了人民利益，广大工程建设者舍弃小家、舍弃休假，奋战在建设第一线。在

他们不舍昼夜的努力之下，“火神山”“雷神山”两座现代化医院以“中国速度”相继拔地而起；武汉会展中心、体育场馆改造成“方舱医院”，新增万余张接诊床位集中收治确诊轻症病人……

抗疫走向大决战，我们有警觉的瞭望者，有英勇的狙击手，有浩荡而辛劳的社区工作者、后勤保障大军，有14亿默默保护自己和他人的国人，让病毒走开，让健康归来。如同上海医生张文宏所说，每一个闷在家里的市民，都是战士，用两个星

期，闷死新冠病毒！

疫情汹涌，让中国安静，也让中国沉思。我们在凝聚力量，我们也在凝聚信心。义无反顾，万众一心，与新冠病毒决一死战。

我们又义无反顾——这是一位医生的誓言，更是千千万万白衣天使最感人的壮举。我们誓死不退——这是一位战士的口号，更是千千万万子弟兵最震撼的呐喊。我们奋战通宵——这是一位研究员的状态，更是千千万万科研工作者的生活。我们拼尽全力——这是一位建筑工人

的话语，更是千千万万援建医院劳动者的豪情。

呐喊与强音背后，是无数的奉献者和建设者——他们的付出，让我们敬佩，让我们勇敢，让我们有瞭望前方的信心；他们的坚定，亦如嘹亮的冲锋号，吹响向新冠病毒的总攻，迎来战胜疫情的黎明。

我们信念坚定，我们无惧明天。抗疫胜利的黎明，就在不远处，闪着光亮……

(作者为本报评论员)



本栏目主持人：陈振凯